
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE

CONSELHO DEPARTAMENTAL
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS,
NATURAIS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA VIA WEB
CONFERÊNCIA AO VIGÉSIMO QUARTO DIA DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE DOIS, ÀS
QUATORZE HORAS, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA TAÍS CRISTINA BASTOS SOARES,
DIRETORA DO CCENS. COM A PARTICIPAÇÃO DOS (AS) SEGUINTES CONSELHEIROS (ÀS):
GLÁUCIO DE MELLO CUNHA, VICE-DIRETOR DO CCENS; MIRIAM CRISTINA ALVARES PEREIRA,
SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA; BRUNO VILELA OLIVEIRA, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO; FABIANA DAYSE MAGALHÃES SIMAN MEIRA, SUBCHEFE DO
DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA E NUTRIÇÃO; FABRICIA BENDA DE OLIVEIRA, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA; ElEONÉSIO STREY, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA
PURA E APLICADA; FLÁVIO MOTA DO COUTO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E FÍSICA;
VALÉRIA ALVES DA SILVA, REPRESENTANTE DO CCENS NO CEPE/UFES; LUCIENE PAULA ROBERTO
PROFETI, REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO; TATIANA SANTOS BARROSO,
COORDENADORA DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS – LICENCIATURA; DAYAN DE CASTRO
BISSOLI, COORDENADOR DO CURSO DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO; EDUARDO FRIZZERA MEIRA,
COORDENADOR DO CURSO DE FARMÁCIA; MARCIA DA COSTA, COORDENADORA DO CURSO DE
FÍSICA; JENESCA FLORENCIO VICENTE DE LIMA, SUBCOORDENADORA DO CURSO DE GEOLOGIA;
PAULO HENRIQUE SOUSA DA COSTA, COORDENADOR DO CURSO DE MATEMÁTICA; FLÁVIA
VITORINO FREITAS, SUBCOORDENADORA DO CURSO DE NUTRIÇÃO; MARCOS VOGEL
REPRESENTANTE SUPLENTE DO CCENS NO CEPE/UFES; MARCELO OTONE AGUIAR,
COORDENADOR DO CURSO DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO; MARCOS VOGEL,
SUBCOORDENADOR DO CURSO DE QUÍMICA E CRISTIANA DA GAMA PACHECO STRADIOTTI,
REPRESENTANTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS. OS REPRESENTANTES DO
CORPO DISCENTE ESTÃO COM OS MANDATOS VENCIDOS. Havendo quorum a Senhora
Presidente declarou aberta a sessão. 1. EXPEDIENTE: Inclusão: A Presidente solicitou a inclusão
dos seguintes documentos: 1.1. Documento avulso nº 23068.070502/ 2022-32 – Centro
acadêmico do curso de Farmácia - Solicita homologação de sua nova Diretoria. 1.2 Processo
digital 23068.070747/2022-60- Coordenação do curso de Ciências Biológicas Bacharelado –
Encaminha para homologação a eleição da professora Fabrícia Gonçalves Lacerda como
coordenadora do curso. Aprovados por unanimidade. Exclusão: Não houve. 2. APRECIAÇÃO DE
ATAS: 2.1 Apreciação da Ata da Sessão Ordinária do dia 09/06/2022. Aprovada por
unanimidade. 3. Ordem do dia: 3.1 Processo digital nº 23068.067415/2022-06 - Departamento
de Computação - Aprovação do ad referendum emitido pela Presidente deste Conselho
referente à eleição do professor Clayton Vieira Fraga Filho para exercer a função de subchefe do
DCOMP, para complementar o mandato da atual chefia, ou seja, até 12/11/2022. Em
esclarecimentos, em votação. Aprovado por unanimidade. 3.2 Documento Avulso nº
23068.069729/ 2022-35 - Departamento de Biologia - Encaminha para homologação a lista de
responsáveis pelos laboratórios vinculados ao DB, conforme descrito a seguir: Laboratório de
Biotecnologia - Coordenador: Edson Oliveira Delatorre, Subcoordenadora: Tatiana Santos
Barroso; Laboratório de Botânica I - Coordenador: Paulo Cezar Cavatte, Subcoordenador:
Tatiana Tavares Carrijo; Laboratório de Botânica II - Coordenadora: Vanessa Holanda Righetti de
Abreu, Subcoordenador: Glaucio de Mello Cunha; Laboratório de Microscopia ( Biologia Celular)
- Coordenadora: Milene Miranda Praça Fontes, Subcoordenadora: Tatiana da Silva Souza;
Laboratório de Morfologia -Coordenadora: Tatiana da Silva Souza, Subcoordenadora: Cristiane



dos Santos Vergilio; Laboratório de Zoologia - Coordenadora: Fabrícia Gonçalves Lacerda,
Subcoordenadora: Luceli de Souza. Em esclarecimentos, em votação. Aprovada por
unanimidade. 3.3 Documento avulso nº 23068.070502/2022-32 – Centro Acadêmico do Curso
de Farmácia - CAFARMA - Solicita homologação de sua nova Diretoria, conforme descrito a
seguir: Mayra Rafaela Cunha de Souza (Presidente), João José de Paula Reis (Vice-Presidente);
Thays Eller Vasconcelos de Lima (Secretária geral), Amanda Vieira Teixeira(Suplente da
secretária geral); Rodrigo Júlio Xavier (Diretor de comunicações), Yasmin Pena Santos (Suplente
do diretor de comunicações), João Lucas Braga Perin (Tesoureiro geral), Lara Ribeiro de Castro
Freitas (Suplente de tesouraria); Sarah Santos Gomes (Diretora de assuntos científicos e
culturais) e Cecília Fernandes Patta Muller Marques (Suplente da diretora de assuntos
científicos e culturais). Em esclarecimentos, em votação. Aprovada por unanimidade. 3.4
Processo digital 23068.070747/2022-60- Coordenação do Curso de Ciências Biológicas
Bacharelado – Tendo em vista o pedido de dispensa da professora Juliana de Lanna Passos,
encaminha para homologação a eleição da professora Fabrícia Gonçalves Lacerda como
Coordenadora do Curso de Ciências Biológicas Bacharelado, por um período de 2 anos, a contar
da publicação da portaria de designação. Em esclarecimentos, em votação. Aprovada por
unanimidade. 4. Comunicação: 4.1 A Presidente iniciou as comunicações fazendo a
apresentação do relatório da Comissão instituída através da Portaria Conjunta de Pessoal
CCAE/UFES Nº. 002, de 03 de março 2022, com a finalidade de realizar o levantamento do
quantitativo de salas de aulas teóricas e laboratórios de ensino novos necessários para atender
aos cursos de Graduação e Pós-Graduação vinculados ao CCAE e CCENS, bem como, propor a
reorganização das salas de aulas existentes tendo em vista o aumento do número de
ingressantes nos cursos. O relatório aponta uma necessidade de construção de 16 salas de aula
com capacidade mínima de 70 carteiras, considerando que existem 861 vagas ociosas
atualmente e que as salas de aula já estão sendo utilizadas no limite máximo, desta forma, um
eventual aumento de estudantes não será absorvido futuramente sem a construção de novas
salas, de acordo com os critérios técnicos citados no relatório. O Relatório citou também a
necessidade de melhor sinalização de prédios, salas e laboratórios, por exemplo refazer a
numeração das salas em ordenamento lógico. Quanto aos laboratórios de ensino, embora seja
necessário um estudo técnico, de acordo com a pesquisa feita entre os coordenadores, existe
uma grande necessidade de construção de novos, pois não existe espaço para ampliação dos
laboratórios atuais. Ressaltou que deve ser observada a utilização do espaço, pois em alguns
casos mobiliário, equipamentos, utensílios, entre outros estão limitando a quantidade de vagas.
O relatório destacou ainda a necessidade de construção de um auditório com capacidade
mínima para 200 pessoas, pois os dois existentes possuem uma capacidade muito pequena. 4.2
A Presidente comunicou que foi enviado aos chefes, do OFÍCIO Nº 06/2022/DMP/PROAD/UFES,
para divulgar a publicação da Portaria UFES nº 21, de 31 de maio de 2022, que dispõe sobre a
adoção da Aceitação Tácita dos Termos Patrimoniais para fins de Responsabilidade Patrimonial
que define e regulamenta as normas e procedimentos relacionados aos Termos de
Responsabilidade Patrimonial no âmbito da UFES. Explicou que existe a necessidade de fazer
um levantamento para adequação das responsabilidades patrimoniais e pediu a colaboração de
todos no sentido de liberar o acesso às salas aos responsáveis por fazer este levantamento, para
tanto, a data será informada com a devida antecedência. 4.3 A Presidente informou que vários
aparelhos de ar condicionado já foram substituídos no Campus, pois a Administração Central fez
a doação de alguns aparelhos que estavam no estoque, no entanto não foram suficientes para
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atender à demanda. Explicou que no momento não será possível adquirir mais aparelhos com
capacidade de 18000 BTUs ou mais, uma vez que a ata de registro de preço foi extinta porque a
empresa não vai entregar mais aparelhos, desta forma os locais que necessitam de aparelhos
com maior capacidade devem ficar descobertos por enquanto. Disse, porém, que existe ainda a
possibilidade de aquisição de aparelhos de menor potência que são fornecidos por outra
empresa. 4.4 A Presidente informou que o e-mail recebido da Auditoria Interna é apenas para
conhecimento das chefias, não havendo necessidade de encaminhar aos pares. 4.5 A Presidente
informou que solicitou reforço ao serviço social e a Reitoria da UFES, pois tem aumentado
muito os casos de doenças psicológicas entre os alunos depois do retorno presencial. Ressaltou
que será reativado o plantão pedagógico o serviço social de Vitória vai reativar o Núcleo de
Apoio de Psicologia Aplicada e deverão deslocar ações específicas para Alegre., além de ações
de cultura e esporte envolvendo os estudantes. Solicitou ajuda aos chefes e coordenadores para
alertar aos docentes no sentido de que tenham um olhar de acolhimento e de apoio aos
estudantes, caso necessário. 4.6 Por fim a Presidente informou que estará de férias no período
de Férias 11/07 a 05/08/22 e que o professor Gláucio assumirá a Direção do Centro. 4. Palavra
livre: Com a palavra o Conselheiro Marcos Vogel disse que pretende fazer um projeto de
extensão do tipo laboratório aberto e quem precisar de apoio pode entrar em contato com ele.
A presidente lembrou que já existe um projeto de visitas guiadas para atender às escolas de
nível médio que queiram fazer visitas aos laboratórios do campus e que o responsável é o
professor Antonio Almeida de Barros Junior. Com a palavra a Conselheira Juliana de Lanna
Passos explicou que esta seria sua última participação em reunião Conselho Departamental,
pois pediu dispensa do cargo de Coordenação do Curso de Ciências Biológicas Bacharelado por
motivos particulares e agradeceu a todos pela convivência e aprendizado no Conselho
Departamental. A Presidente agradeceu a contribuição da Professora Juliana pelo tempo em
que foi membro do Conselho e agradeceu também a contribuição da professora Valéria, pois
seu mandato como representante no CEPE termina no final de junho. Do que era para constar,
eu, Clemiuda Pellanda de Souza, Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será
assinada pela Presidente deste Conselho e por mim.
Taís Cristina Bastos Soares - Presidente do Conselho Departamental do CCENS
Clemiuda Pellanda de Souza - Siape 1173181
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